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Wyktad 9

Prety zginane — belki

Wyznaczanie rozktadu sit
wewnetrznych

Wytrzymatosc konstrukcji 1






Myslowe przeciecie
prostopadte do osi preta

Lokalny uktad wspotrzednych

centralnymi gtéwnymi

a) dwupodporowa
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przekroju zwigzany z jego osiami

b) dwupodporowa z wysiegnikiem

Zginanie proste

Wystepuja sktadowe [ — Sita tngca
wysitku przekroju: |\/|g — Moment gnacy

Jesli T = 0 to mamy zginanie czyste

Jesli T # 0 to mamy zginanie poprzeczne

X Podstawowe schematy belek statycznie wyznaczalnych:
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c) wspornikowa
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Przyktady tworzenia schematu obliczeniowego




Zasada superpozycji

Konstrukcja liniowa : Przemieszczenia i napr¢zenia sg
lintowymi funkcjami obcigzen

n n
f :leanj G:Z;,Bij 2% ,,Bj - wspotczynniki liniowe
j= 1=

Warunki: 1) Materiat liniowo-sprezysty
2) Odksztatcenia sg mate
3) Przemieszczenia sg mate
7. Zasada zesztywnienia (wymiary poczatkowe)

Zasada superpozycji (niezaleznosci dziatania obcigzen)
W przypadku, gdy na konstrukcje lintowg dziata ztozony uktad obcigzen,
to skutek dziatania tego uktadu jest rowny sumie skutkow obcigzen sktadowych
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Nieraz nie mozna zastosowac zasady superpozycji
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Wyznaczanie skladowych wysitku przekroju w prostym zginaniu

Zginanie to taki przypadek obcigzenia preta, w ktérym wystepuje sita thgca T i moment gngcy Mg
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Wyznaczanie skladowych wysitku przekroju w prostym zginaniu

M, 4(x) P, Konwencja dodatnich znakow
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Poszukiwane funkcje Mg(x) i T(x) mozemy
wyznaczy¢ z warunku rownowagi myslowo
wycietej czesci (np. lewej):
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Warto pamietac, ze pomiedzy funkcjami
Mg(x), T(x) i q(x) zachodzg zwigzki:
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Niektore utatwienia obliczen
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Niektore utatwienia obliczen
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Przykiad zastosowania zasady superpozycji



Niektore utatwienia obliczen
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Wykresy T i~ M, przy obcigzeniu symetrycznym Wykresy T i M, przy obcigzeniu antysymetrycznym
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